



无限魅力汇东城 东部崛起看马村



马村区召开一季度重点工作讲评暨重大项目“3510”工程推进会

马村时政 推动重点工作

本报讯(记者刘旭)5月9日上午,马村区召开一季度重点工作讲评暨重大项目“3510”工程推进会。区委书记师少辉出席会议并讲话,区委副书记、区长王婕主持会议并讲话,区领导杨拥军、申松奇、孙光明、王满意、侯新保、高艳红、尹明鹤、李亚明等参加会议。

师少辉说,要肯定成绩、正视问题,务必保持清醒认识。今年年初

以来,全区上下以“三十工程”为引领,强力推进重大项目“3510”工程建设,实现了一季度经济工作“开门红”。各级各部门要发挥好有为政府作用,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,坚持“市场与政策、企业与行业、供给与消费、大盘与突破”四个贯通,为实现全年目标奠定基础。要聚焦重点、把握关键,努力完成经济社会发展目标任务。抢抓政策机

遇,全力做好项目谋划;强力推进项目,积极扩大有效投资;挖掘市场潜能,加速释放消费活力;强化助企纾困,助推企业降本增效;强化创新引领,壮大主导产业链群;推动城乡融合,促进城乡协调发展;增进民生福祉,兜牢民生安全底线。要担当作为、狠抓落实,凝聚全区上下干事创业强大合力。强化责任意识,推动各项工作往实里做、向目标奔;提升能

力水平,突出抓好上争,强化实践锻炼;树立和践行正确政绩观,弘扬“四下基层”优良作风,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,深入整治群众身边不正之风和腐败问题,着力营造风清气正政治生态。

王婕说,要加大力度,在攻坚克难中开创新局,做好各项工作,深入推进全面从严治党,为圆满完成全年目标任务、

顺利实现“十四五”规划收官奠定坚实基础。加快速度,在政策落实上精准发力,持续谋划储备一批具有争资潜力的新项目,全力做好“两债一资金”申报争取工作,最大限度释放政策红利。突出精度,在重点突破中提质增效,以重点领域率先突破激活全局发展动能,形成以点带面、串珠成链的高质量发展态势。

马村区人社局 认证不跑腿 服务暖人心

本报讯(记者刘旭)“太感谢了,辛苦你来帮我老伴完成养老资格认证,你们的服务太周到了。”近日,家住马村区马村街道白庄村的陈大妈向马村区人社局“认证代办队”工作人员不停道谢。

在了解陈大妈老伴因年龄较大、身患疾病、常年卧床,无法完成养老保险待遇领取资格认证后,该局立刻组织“认证代办队”工作人员前往老人家中为其进行人工认证。认证完成后,工作人员又耐心细致地为陈大妈讲解社保新

政策、解答疑问,并留下联系方式说:“有事随时打电话,我们随时到。”

一直以来,该局秉持“为民服务无小事”理念,针对辖区高龄、残疾、重病等特殊群体,组建“认证代办队”,通过“上门办、帮代办、暖心办”的方式,保障社保资格认证工作顺利推进,更拉近了与群众的距离,收获无数赞誉。今年已累计为30余名特殊群众解决养老认证、社保缴费等“急难愁盼”问题。



5月13日,马村区武王街道王母泉村村民焦白妮在为番茄疏花。王母泉村“口感番茄”进入销售旺季,“老把式”用上新技术,让番茄俏销,实现亩销售额3万元。

本报记者 王颖 摄

马村区市场监管局 守护“烟火气” 助推“夜经济”

本报讯(记者王颖)您撸串我护航,筑牢食品安全关。连日来,马村区市场监管局开展假劣肉制品专项整治行动,加强夜市食品安全监管,严厉打击销售假劣肉制品违法行为,守护群众“舌尖”上的安全,助推“夜经济”。

在中兴路、文昌路、源丰路等夜市摊点,执法人员亮出巴掌大小的“肉类照妖镜”——牛、羊、猪、鸭、

鹅源性成分快检卡进行抽检,围观群众瞬间举起手机记录“破案现场”。剪碎、溶解、滴卡、静待5分钟……当检测线与质控线同步显色,说明肉制品合格。

同时,执法人员还对卤肉制品亚硝酸盐含量是否超标进行检查,全力守护群众“舌尖”安全,为“夜经济”健康发展保驾护航。

演马街道:全力绘就和美乡村幸福底色

本报讯(记者孙茜)浅夏风拂,绿荫渐浓。漫步在马村区演马街道前夏庄村的小巷上,路面干净整洁、房屋错落有致、庭院干净舒适,百姓或围坐树下话家常或穿梭田间忙碌劳作,一幅宜居宜业的和美乡村新画卷徐徐铺开。

“我家孩子特别喜欢哪吒,看了电影后就一直念叨,没想到现在在家门口就能看到这么

好看的哪吒墙绘,他开心得不得了。这不,又拉着我来拍照。”5月11日,在前夏庄村哪吒彩绘墙前游玩拍照的村民李娟笑着说。

为推动村容村貌提升,前夏庄村将电影《哪吒2》的经典元素融入乡村建设,绘制文化背景墙,引得村民频频前来打卡拍照。在景观打造上,该村也是下足功夫、精心规划,在

村东街、南街、北街栽种桃树60棵,在主干道两侧种植高杆月季1000棵,四季繁花点缀,勾勒出一幅生机勃勃的田园画卷。

乡村蝶变绘新景,万千气象展新颜。如今,演马街道各村正从“外在美”向“内在美”、“一时美”向“持续美”转变,全力绘就和美乡村幸福底色。

整合优质医疗资源 搭建学术交流平台

市医学会儿科专业委员会内分泌遗传代谢学组成立

本报讯(记者孙阔河)5月11日,市医学会儿科专业委员会内分泌遗传代谢学组一届一次大会在市人民医院举行。按照议程,会议选举市人民医院儿科一区副主任郑丽为内分泌遗传代谢学组组长。内分泌遗传代谢学组的成立,标志着我市儿科亚专业建设迈出关键一步。

内分泌遗传代谢性疾病,是儿科学中复杂且关键的部分,其发病往往隐匿且多样,症状可能在不同系统呈现,给

诊断带来了巨大的困难和挑战,而一旦未能及时发现和有效干预,对孩子的生长发育、智力水平甚至生命都会造成不可逆转的损害。近年来,随着社会的发展和疾病谱的变化,儿童内分泌及遗传代谢性疾病的发病率逐年上升,如糖尿病、性早熟、先天性甲状腺功能低下等疾病,已成为影响儿童健康的重要问题。因此,儿童内分泌及遗传代谢性疾病也被称为威胁儿童健康的“隐形杀手”。

据此次会议提供的临床数据显示,我市儿童肥胖率近5年增长率5%~10%,性早熟就诊量年均增幅超10%~15%,而遗传代谢性疾病的确诊率却不足50%。许多患儿因漏诊、误诊错失最佳干预时机。此次内分泌遗传代谢学组的成立,正是市医学会积极响应国家“健康中国”战略、落实儿科专科化发展的一项重要重要举措,目的就是整合全市优质医疗资源,搭建学术交流平台,推动规范化诊疗和前

沿技术普及,为我市及周边地区的儿童健康护航。

会上,郑丽表示,一例罕见病的精准诊断,可能改变一个家庭的命运;一次规范的生长发育评估,可能点亮一个孩子的未来;一场及时的学术交流,可能挽救更多患儿的生命。未来三年,学组将围绕“强基础、促协作、惠民生”三大方向,重点推进打造规范化诊疗体系、构建全球联动网络、开展公益活动和开通健康热线等工作,努力做孩子成

长的“守护者”、做学科进步的“推动者”、做医学探索的“破局者”。

市卫生健康委、市人民医院相关领导及市医学会儿科专业委员会相关负责人在会上发言致辞。

选举议程结束后,受邀参会的河南省儿童医院、郑州大学第一附属医院、河南中医药大学第一附属医院、新乡医学院第一附属医院的专家,分别进行了学术交流互动。

北京安贞医院教授 坐诊市人民医院

本报讯(记者孙阔河)5月10日,首都医科大学附属北京安贞医院伯平教授到市人民医院医疗集团坐诊。此次坐诊,不仅让我市群众在家门口就享受到优质医疗资源,更通过伯平教授的现场带教、病例研讨,将国内先进技术与理念引入我市。

期的交流合作。

伯平教授现任北京安贞医院心脏外科主任,在心脏大血管外科领域深耕30余载,积累了丰富的临床经验。他主刀的心脏手术逾7000例,疗效好、并发症低,病种涵盖先天性心脏病、瓣膜性心脏病、冠心病、动脉瘤及心脏肿瘤等,在国内心脏大血管外科领域享有崇高声誉,是该领域的权威专家之一。

赵金星:爱心善举传递人间温情

本报记者 朱传胜

近期,在河南理工大学第一附属医院,保卫科干事赵金星用爱心善举温暖困难患者的事迹,在微信朋友圈广泛传播,如一缕暖阳照亮无数人的心,感动了整座城市。

今年4月29日,家住武陟县谢旗营镇的患者家属向赵金星送来一面印有“病魔无情医有情,爱心捐赠恩如山”的锦旗。在医院,医生和护士获赠锦旗较为常见,但安保人员获赠锦旗实属少见,而这也源于一段饱含深情的故事。

千元善款托起生命希望

今年4月,赵金星再次遇到了这对夫妇。原来,李阿姨因患肿瘤10余年来不断住院,家庭早已因病致贫,夫妻俩为省钱,每天只吃馒头喝开水,导致严重便秘和腹痛。了解情况后,赵金星红了眼眶,尽管自己手部受伤,仍托同事送去牛奶、八宝粥等营养品,并拿出1000元现金塞给李阿姨。

“除了医护人员,没想到医院的安保人员也这么关心我们,这笔钱真是雪中送炭啊!”李阿姨含泪说道。

平凡岗位上的坚守

赵金星在医院工作10余年,始终秉持军人本色,热心助人。据统计,他累计拾金不昧、帮助患者找回财物价值超30万元,找回走失老人儿童10余名,协助抓获嫌疑人6名,排查安全隐患20余起,收到锦旗6面、感谢信4封。

“我不是有钱人,但看到困难群众,就想帮一把。”赵金星说,“也许我的力量有限,但只要能让无助的人感受到温暖,就值得。”

近年来,赵金星的事迹被“学习强国”学习平台、《大河报》等宣传报道,成为新时代雷锋精神的生动写照,展现了一名退役军人的初心与担当。

作为我国心血管领域的标杆医院,首都医科大学附属北京安贞医院由中国胸科医院心血管科奠基人吴英恺院士创立,是集医疗、教学、科研、预防、国际交流于一体的国家级三级甲等综合医院。该院以心肺血管疾病为重点学科,不仅是首批“国家心血管病临床医学研究中心”,更是国家区域医疗中心建设输出医院,在心血管疾病诊疗领域处于国内领先地位。

市人民医院心脏大血管外科成立于1979年,是我省最早成立的心脏大血管外科之一,配备有独立的重症监护室,设备先进,人才结构合理,技术力量雄厚,与北京安贞医院以及中国医学科学院阜外心血管病医院、北京大学人民医院、阜外华中心血管病医院等医院保持长

寒冬里的温暖初遇

去年冬天,赵金星在门诊巡查时,发现一对60多岁的夫妇坐在长椅上,啃着冰冷的馒头。当时,医院正在开展“冬日爱心粥”活动,导医见状,立刻端来两杯热粥递给他们。两位老人接过粥,感动得直掉眼泪。

赵金星默默记在心里,随即请同事买来两袋热蛋糕送给他们,并帮他们烫上热粥。这一幕让周围群众纷纷点赞。事后,老人出院时特意送来一小筐砂糖橘表达谢意。赵金星得知这是亲戚探望时送给李阿姨的,她自己都舍不得吃,心里既感动又自责:“10多年来,我从没收过群众的东西,这次却破例了。”



张瑞芳。5月14日上午,张瑞芳按照预约时间,从家出发来到位于市人民路与塔南路交叉口东北角的爱心献血屋献血。当天,她成功捐献了两个治疗单位的成分血,顺利完成了第十二次献血。

张瑞芳今年56岁,居住在市政二街。她身材微胖,面色红润,性格开朗,十分健谈。“第一次参加无偿献血是在好几年前,一直坚持了下来。捐献过全血,也捐献过成分血,根据需要,尽自己最大的力量奉献爱心。”她说。

张瑞芳:家里有三人参加无偿献血

登记、体检、献血……在爱心献血屋工作人员协助下,张瑞芳的献血过程十分顺畅。“对流程已经很熟悉了,也没有任何紧张的情绪,整个过程都十分放松,内心也很轻松。”她说。记者了解到,张瑞芳家里一共有3个人参加无偿献血,分别是她自己、丈夫、父亲。她说,父亲是家里最早参加无偿献血的人,她和丈夫参加无偿献血都是因为受到父亲的影响。这些年,他们始终认为,用自己的力量帮助有需要的人,这件事做得很有意义。

张瑞芳坦言,家人对这件事的认可度很高,有很多次,亲人们在聊天话题就是献血、献爱心。但是,也有人问他们,一家人为什么可以坚持这么多年参加无偿献血?对此,她给出的答案是:“无偿献血是对自己无害但对他人有利的事情,为什么不坚持下去呢?正是这样的信念,让张瑞芳和家人内心笃定,坚持把这件好事做下去。采访时,她说,只要身体条件允许就会一直把这件好事做下去,奉献出更多爱心,帮助需要帮助的人,也希望更多人了解无偿献血,加入无偿献血队伍。”

本报记者 梁智玲 文/图

献血地点	献血时间	联系电话
焦作市无偿献血中心	周一至周五(上午8:00-11:30,下午13:30-16:00)	963317
焦作市第一附属医院	周一至周五(上午8:00-11:30,下午13:30-16:00)	18339102015
焦作市第二附属医院	周一至周五(上午8:00-11:30,下午13:30-16:00)	18339102017
焦作市第三附属医院	周一至周五(上午8:00-11:30,下午13:30-16:00)	18339102019
焦作市第四附属医院	周一至周五(上午8:00-11:30,下午13:30-16:00)	18339102021
焦作市第五附属医院	周一至周五(上午8:00-11:30,下午13:30-16:00)	18339102023
焦作市第六附属医院	周一至周五(上午8:00-11:30,下午13:30-16:00)	18339102025
焦作市第七附属医院	周一至周五(上午8:00-11:30,下午13:30-16:00)	18339102027
焦作市第八附属医院	周一至周五(上午8:00-11:30,下午13:30-16:00)	18339102029
焦作市第九附属医院	周一至周五(上午8:00-11:30,下午13:30-16:00)	18339102031
焦作市第十附属医院	周一至周五(上午8:00-11:30,下午13:30-16:00)	18339102033



如果血型上次献血已满6个月,欢迎您持本人身份证再次参加无偿献血,感谢您的参与!